



Bozen, 23.09.2022

Bearbeitet von:
Ressort Gesundheit

Frau L.-Abg.
Maria Elisabeth Rieder

Herr L.-Abg.
Franz Ploner

Südtiroler Landtag
Im Hause

Zur Kenntnis: Frau Präsidentin
Rita Mattei
Südtiroler Landtag

Im Hause

Antwort auf die Anfrage zur aktuellen Fragestunde 57-09-22

Sehr geehrte Landtagsabgeordnete,

ich nehme hiermit Bezug auf die genannte Anfrage, welche anlässlich der "Aktuellen Fragestunde" bei der letzten Landtagssession vorgelegt wurde und schriftlich zu beantworten ist.

1. Wann wird der Saldo der Ergebniszulage für das Jahr 2021 ausbezahlt?

Vorausschickend gilt es festzuhalten, dass dem ärztlichen Personal laut BÜKV vom 17.02.2009, Artikel 25, Absatz 4, monatlich ein Vorschuss von 70% der vereinbarten Ergebniszulage zugewiesen wird, was in der Landesverwaltung nicht der Fall ist. Die Restzahlung der Leistungsprämien, bezogen auf die Ziele 2021, hängt mit dem Abschluss der Bewertung der Erreichung der BSC-Ziele seitens des zuständigen Landesamtes ab. Diese hat sich zeitlich etwas verschoben, da auch der Jahresabschluss 2021 pandemiebedingt vom Sanitätsbetrieb erst später genehmigt werden konnte. Nach Abschluss der Bewertung wird die Auszahlung des Saldos erfolgen.

2. Stimmt es, dass die Auszahlung der Ergebniszulage der Ärzte mit der Auszahlung der Geschäftsführung (GD, VD, SD, PD) zusammenhängt?

Ja, es stimmt.

3. Stimmt es, dass die Evaluierung der BSC-Ziele durch das Assessorat noch nicht abgeschlossen ist und deshalb die Auszahlung der Ergebniszulage an die Ärztinnen und Ärzte vom Generaldirektor blockiert wurde? Wenn ja, wie ist es möglich, dass im Juli die Evaluierung der BSC-Ziele noch nicht abgeschlossen ist? Wer ist dafür verantwortlich bzw. was sind die Gründe dafür?

Die Abstimmung der Zielerreichung ist ein komplexer Prozess, der in vielen Detailbereichen die Ämter und Abteilungen von Sabes und Assessorat involviert. Die Bewertung der BSC wird auch durch das Ergebnis des Haushaltsjahres 2021 des Sanitätsbetriebes beeinflusst.

4. Wurden die Betroffenen darüber informiert, dass auch in diesem Jahr der Saldo der Ergebniszulage erst später ausbezahlt wird bzw. wann die Auszahlung erfolgt?

Ja, die Betroffenen wurden darüber informiert, dass es Verzögerungen bei der Auszahlung der Restbeträge hinsichtlich der Ziele 2021 gibt und dass die Auszahlung der restlichen Leistungsprämie für die Zielerreichung 2021 nach Abschluss der Bewertung der Erreichung der BSC-Ziele erfolgen wird.

Mit freundlichen Grüßen

Der Landeshauptmann
Arno Kompatscher
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)